
Πώς θα γιορτάσει η Θεσσαλονίκη την απελευθέρωση από
τους Γερμανούς

metrosport.gr/article/pos-tha-giortasi-thessaloniki-tin-apeleftherosi-apo-tous-germanous

Metrosport.gr Team ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Για τέταρτη συνεχή χρονιά, η Θεσσαλονίκη θα τιμήσει την επέτειο της
30ης Οκτωβρίου, την ημέρα απελευθέρωσης της πόλης από τα
γερμανικά στρατεύματα κατοχής το 1944.

Ο δήμος Θεσσαλονίκης έχει καταρτίσει πρόγραμμα εκδηλώσεων, με
την επιμέλεια οργανωτικής Επιτροπής, η οποία απαρτίζεται από
δημοτικούς συμβούλους και προσωπικότητες της πόλης.

Οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της επετείου της 30ης Οκτωβρίου 1944, που
καθιερώθηκε με το Προεδρικό Διάταγμα της 14ης Απριλίου 2016 ως ημέρα
απελευθέρωσης της πόλης από τα ναζιστικά στρατεύματα παρουσιάστηκαν σήμερα
κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου.

«Κάθε χρόνο γίνονται εκδηλώσεις γι΄ αυτή τη μέρα. Στη γιορτή αυτή τιμής για την
απελευθέρωσης της πόλης από τον ναζιστικό ζυγό θα γίνουν και φέτος κάποιες
εκδηλώσεις», τόνισε ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Δρόσος Τσαβλής. Όπως
ανέφερε, έχουν ήδη αποσταλεί προσκλήσεις και στα σχολεία για να λάβουν μέρος στις
εκδηλώσεις.

Οι εκδηλώσεις που θα πραγματοποιήσει ο δήμος Θεσσαλονίκης περιλαμβάνουν, μεταξύ
άλλων, ομιλία και κατάθεση στεφάνων στην αναθηματική πλάκα που στήθηκε κοντά στο
Βασιλικό Θέατρο και έκθεση για τον παράνομο Τύπο κατά την εθνική αντίσταση.
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Συγκεκριμένα, την ημέρα εκείνη στην αναθηματική πλάκα πλησίον του Βασιλικού
Θεάτρου θα πραγματοποιηθούν ομιλίες τόσο από τον δήμο Θεσσαλονίκης όσο και από
φορείς της πόλης.

Στη συνέχεια, στο φουαγιέ του Βασιλικού Θεάτρου θα γίνει η έναρξη της έκθεση
φωτογραφικού υλικού και του Τύπου «Εθνική Αντίσταση 1941-1944. Ο παράνομος
Τύπος στη Βόρεια Ελλάδα». Η έκθεση θα διαρκέσει έως τις 10 Νοεμβρίου και θα είναι
ανοιχτή για το κοινό από τις 11.00 – 14.00 και από τις 17.00 – 20.00. Την ημέρα εκείνη
θα πραγματοποιηθεί και μια συναυλία με τα ρεμπέτικα της κατοχής.

Για μια λαμπρή μέρα για την πόλη μας έκανε λόγο ο συγγραφέας, ερευνητής και
δημοσιογράφος, Σπύρος Κουζινόπουλος. « Πρέπει στο μέλλον να βάλουμε φρένο στους
νοσταλγούς που προκάλεσαν τόσα δεινά στην πόλη, του ναζισμού, του φασισμού, να
φράξουμε για πάντα το δρόμο στις δυνάμεις της ανωμαλίας», τόνισε.

«Η μέρα είναι ταυτόχρονα και μέρα διεκδίκησης, απόδοσης δικαιοσύνης, αποζημίωσης
και της χώρας και των θυμάτων. Η χώρα έχασε το 19,5% του πληθυσμού της την
περίοδο της τριπλής κατοχής», ανέφερε ο Τριαντάφυλλος Μηταφίδης.

«Είναι τιμή για το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος να συμμετέχει στην οργανωτική
επιτροπή αυτής της σημαντικής επετείου της 30ης Οκτωβρίου. Καθιερώθηκε τα
τελευταία χρόνια και είναι σημαντικό για να μαθαίνουμε την ιστορία μας», σημείωσε
από την πλευρά του ο Άρης Στυλιανού, πρόεδρος του Δ.Σ. του ΚΘΒΕ.

Σημειώνεται ότι η 30η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί ως δημόσια εορτή τοπικής σημασίας
για το δήμο Θεσσαλονίκης.

Την Οργανωτική Επιτροπή για τον εορτασμό της 30ης Οκτωβρίου 1944 απαρτίζουν οι:

Δρόσος Τσαβλής – Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Λευτέρης Αρβανίτης – Αντιπρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Γιώργος Αβαρλής – Αντιδήμαρχος
Κατερίνα Νοτοπούλου – Βουλευτής – Δημοτική Σύμβουλος
Γλυκερία Καλφακάκου – Δημοτική Σύμβουλος
Μαρία Αγαθαγγελίδου – Δημοτική Σύμβουλος
Αλέξανδρος Μπαρμπουνάκης – Δημοτικός Σύμβουλος
Τριαντάφυλλος Μηταφίδης – Πρώην βουλευτής
Άρης Στυλιανού – πρόεδρος του ΚΘΒΕ
Μαρία Καβάλα, Δρ. Ιστορίας
Σπύρος Κουζινόπουλος, Δημοσιογράφος – ερευνητής
Αντώνης Σατραζάνης, Δρ. Ιστορίας

2/2


	Πώς θα γιορτάσει η Θεσσαλονίκη την απελευθέρωση από τους Γερμανούς

